

# 北青社区报 大兴

2017年12月28日

星期四

CN11-0285

总第104期

今日共8版



社区青年汇

腹肌+马甲线

肌肉男女大PK

详见05版

sqb.ynet.com

本报微信公共账号

北青社区报大兴版



主管  
共青团北京市委

主办

北京青年报  
BEIJING YOUTH DAILY

主编:

南娟娟 叶青

编辑:

董晓莹 赵亚辉

美编:

巨琳

京津冀打响大气污染攻坚战 大兴PM2.5降幅名列前茅

## PM2.5 降五成

## 大兴“战果”喜人

据北京市环保局的统计数据显示,自京津冀大气污染防治秋冬季攻坚行动开展以来,大兴区在空气质量治理上取得了阶段性的可喜“战果”。10月至11月期间,大兴区细颗粒物(PM2.5)累计浓度同比下降53.8%,降幅居全市前列。这是12月1日本报记者从大兴区环保局获得的新闻。



### PM2.5下降53.8% 完成五年清洁计划

按照京津冀大气污染防治秋冬季攻坚方案要求,2017年10月至2018年3月,大兴区细颗粒物浓度(PM2.5)累计降幅需达到25%。为了实现这一目标,大兴区积极统筹协调,不断强化措施落实,10月至11月期间,大兴区细颗粒物累计浓度(PM2.5)同比下降达53.8%,降幅达到了两倍的数值。

据记者了解,大兴区此前制订了《2013-2017年清洁空气行动计划》,该行动计划对于五年阶段性治理的要求是2017年达到65微克/立方米。2017年1月至11月,大兴区细颗粒物(PM2.5)累计浓度61微克/立方米,可以说动态已经完成了治理任务。“如果我们按照现在的工作力度,抓好各项措施的落实和空气重污染应急期间的保障工作,完成今年的目标应该有很大的希望。”大兴区环保局大气办主任赵斌坦承。

11月30日,北京空气质量呈现轻度污染。当天下午2点,记者在大兴区环保局了解到,当日黄村镇的PM2.5平均浓度61微克,低于全市当天的平均浓度63微克。大兴辖区空气质量呈明显改善趋势。

### “一高四多”拖后腿 大兴战绩曾长期不佳

其实,对于大兴而言,取得这一成绩相当不易。

“大兴区的地理环境先天不足,2013年《清洁空气行动计划》实施前,‘一高四多’的问题十分明显,致使大兴区的空气质量一直不是很理想,”赵主任告诉记者,大兴区紧邻河北,燃煤消耗高、机动车数量多、进京通道多、生产型企业多、施工工地多,且“地处平原,降水偏少,污染物扩散条件相对较差”。

据记者了解,2013年大兴区PM2.5年均浓度108微克/立方米,2014年为104微克/立方米,2015年已达96微克/立方米,2016年更降至89微克/立方米,虽然PM2.5值逐年下降,但大兴区一直在北京市各区榜单末尾处徘徊。



### 深化“5+2”模式 力争凭机制创佳绩

为改变这种局面,从今年4月起,大兴区成立了全市第一个环境保护督查办公室,按照市委市政府的要求,坚持以最高标准、最新理念、最好质量推进工作,进行自查,将环境保护工作进行到底。

为此,区政府加大了环保工作的保障力度,设置了4个环境监察大队,进行彻底限煤,率先治污,强力降尘。为了强化打击力度,大兴区环保局执法人员全体出动,将“散乱污”企业清理、集群综合整治和高架源稳定达标排放

作为坚守阵地,把打击排污、降尘降尘、污染减排作为主攻方向,把重污染天气妥善应对作为重要保障,依托大气污染热点网格技术,通过深化“5+2”、“白+黑”执法模式,加大对涉气、涉尘排污企业执法力度,持续形成环境执法高压态势,举全局之力打好秋冬季大气污染防治攻坚战。

而这场艰难的抗霾战役如今取得了初步成效,大兴区域的空气质量从拖后腿变成了“领头羊”。“我们通过总结管理经验,将有效的方法形成机制加大宣传,建立精细化管理制度,争取在2030年达到35微克。”赵主任对此颇有信心。

一位家住大兴黄村的居民对此感触颇深,他告诉记者:“都知道南城空气要差一些,但大兴今年的变化可真不小,空气比去年好太多了。去年这个时候我都不敢出门,雾霾特别严重,可今年蓝天很常见。希望我们的天越来越蓝!”

文/实习记者 王燕

## 戏剧节开锣 千名孩子比才艺

大兴区校外教育办公室于11月20日、23日、24日举办了为期三天的大兴区第五届中小学生戏剧节,为学生搭建艺术交流、表演、展示的舞台。全区44所中小学、126支参赛队、1400余名学生参加了本次戏剧节。

本次戏剧节分为话剧、朗诵、戏曲和儿童歌舞剧四个项目。节目内容编排上比往年有更大程度的创新和突破。在话剧、儿童歌舞剧比赛中,题材丰富多样,有的重温历史、致敬经典,有的跟着时代脚步,创编的现代故事令人深思,写实的布景与极具感染力的表演打动了在场的每一位观众;戏曲表演中,学生们的唱念做打、一招



一式有板有眼,精选的专业服饰,精彩的唱腔唱段,彰显了戏曲的魅力,也传达了学生弘扬传统文化的决心;朗诵表演的学生们慷慨激昂、声情

并茂,宛如一场视听盛宴,让每一位聆听者都感受到了孩子们心怀国情,情铸中国梦的情怀。

经过激烈角逐,北京印刷学院附属小学等6所学校获得话剧小学组一等奖;北京二中亦庄学校等2所学校获得话剧中学组的一等奖;北京教科院大兴实验小学等3所学校获得戏曲的一等奖;北京小学翡翠城分校等8所学校获得朗诵小学组一等奖;大兴七中等2所学校荣获朗诵中学组的一等奖;北京亦庄实验小学等2所学校获得儿童歌舞剧小学组的一等奖。

文/记者 李梦丽  
供图/大兴区教委